Gyakorlo6 feladatok a Termeléskontrolling targyhoz
Témakor: Koltségfelosztas

1. feladat

Egy vallalkozas harom termeldrészleggel (T1, T2, T3) és két szolgaltatorészleggel (S1, S2)
rendelkezik. Az egyes részlegek koltségeirdl az alabbi adatokat ismeri:

S1 21 000 eFt
S2 18 000 eFt
Tl 30 000 eFt
T2 22 000 eFt
T3 50 000 eFt

gsszesen 141 000 eFt

Feladat:
Hatarozza meg a termeldrészlegek koltségeit, ha a szolgaltatorészlegek teljesitményei az

egyes részlegek kozott az alabbiak szerint oszlanak meg:

a)

Megnevezés S1 S2 T1 T2 T3
S1 1 600 m6 | 2400 mo

S2 40 g6 240 gb 120 g6
b)

Megnevezés S1 S2 T1 T2 T3
S1 2000mo | 1600 mo | 2400 mod

S2 40 gob 240 g6 120 g6
2. feladat

Egy vallalkozas harom termeldrészleggel (T1, T2, T3) és harom szolgaltatorészleggel (S1, S2,
S3) rendelkezik. Az egyes részlegek koltségeirdl az alabbi adatokat ismeri:

S1 6 000 eFt

S2 14 800 eFt
S3 10 000 eFt
Tl 5000 eFt
T2 9 000 eFt
T3 24 000 eFt

dsszesen 68 800 eFt

Feladat:
Hatarozza meg a termeldrészlegek koltségeit, ha a szolgaltatorészlegek teljesitményei az

egyes részlegek kozott az alabbiak szerint oszlanak meg:
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a)

Megnevezés S1 S2 S3 T1 T2 T3
S1 40 1o 80 1o

S2 240 g6 | 960 go

S3 200 g6 | 150 g6 | 450 go
b)

Megnevezés Sl S2 S3 T1 T2 T3
S1 40 1o 80 1o

S2 1200 go

S3 200 g6 | 150 g6 | 450 go
c)

Megnevezés S1 S2 S3 T1 T2 T3
S1 40 16 80 16

S2 240 gb 960 g6
S3 200 g6 | 150 g6 | 450 go
3. feladat

Egy vallalkozas harom termelérészleggel (T1, T2, T3) és két szolgaltatorészleggel (S1, S2)
rendelkezik. Az egyes részlegek koltségeirdl az alabbi adatokat ismeri:

S1 14 040 eFt

S2 18 000 eFt

T1 48 000 eFt

T2 42 000 eFt

T3 30 000 eFt

A szolgaltatorészlegek teljesitményei az egyes részlegek kozott az alabbiak szerint oszlanak
meg:

nevezes S1 S2 T1 T2 T3
Sl 10g6 | 20g6 | 40g6 | 30 go
S2 20 go 40g6 | 20 g6 20 gb
Feladat:

Hatarozza meg a termeldrészlegek koltségeit, ha a vallalkozds a szolgaltatorészlegek

koltségeit:

a) kozvetlen modszerrel,

b)  1épcsozetes eljarassal, ha az S2 részleg koltségei keriilnek elészor felosztasra,

c) afelosztasi sorrend kijelolése nélkiil, ha a visszaosztast nem vessziik figyelembe,

d) afelosztasi sorrend kijeldlése nélkiil, ha a visszaosztast figyelembe vessziik,

e) a felosztasi sorrend kijelolése nélkiil, ismételt felosztassal, ha a visszaosztast figyelembe
vesszik,

f)  diktalt potlékkules alapjan, melyek 150 000 Ft/go illetve 200 000 Ft/go,
g) reciprok eljarassal

osztja fel!
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4. feladat

Egy vallalkozas harom termeldrészleggel (T1, T2, T3) és két szolgaltatorészleggel (S1, S2)
rendelkezik. Az egyes részlegek koltségeirdl az alabbi adatokat ismeri:

S1 10 000 eFt
S2 20 000 eFt
T1 150 000 eFt
T2 250 000 eFt
T3 80 000 eFt

0sszesen 510 000 eFt

A szolgaltatorészlegek teljesitményei az egyes részlegek kozott az aldbbiak szerint oszlanak
meg:

Megnevezés S1 S2 T1 T2 T3
S1 100 mo6 | 250 mo6 | 400 m6 | 50 mod
S2 60 go 360 g6 | 500 g6 | 80 gb
Feladat:

Hatdrozza meg a termeldrészlegek koltségeit, ha a vallalkozds a szolgaltatorészlegek

koltségeit:

a) kozvetlen modszerrel,

b)  1épcsozetes eljarassal, ha az S1 részleg koltségei keriilnek el6szor felosztasra,

c) afelosztasi sorrend kijelolése nélkiil, ha a visszaosztast nem vessziik figyelembe,

d) a felosztasi sorrend kijel6lése nélkiil, ha a visszaosztast figyelembe vessziik,

e) a felosztasi sorrend kijel6lése nélkiil, ismételt felosztassal, ha a visszaosztast figyelembe
vesszik,

f)  diktalt potlékkulcs alapjan, melyek 14 000 Ft/go illetve 22 000 Ft/go6,

osztja fel!

5. feladat

Egy vallalkozas két termeldrészleggel (T1, T2) és két szolgaltatorészleggel (S1, S2)
rendelkezik. Az egyes részlegek koltségeirdl az alabbi adatokat ismeri:

S1 600 000 eFt
S2 116 000 eFt
T1 400 000 eFt
T2 200 000 eFt

dsszesen 1 316 000 eFt

A szolgaéltatorészlegek teljesitményei az egyes részlegek kozott az aldbbiak szerint oszlanak
meg:
Megnevezes S1 S2 T1 T2

Sl 16 000 m6 | 24 000 mo6 | 40 000 mo

S2 2 000 mo 16 000 mo6 | 2 000 mo
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Feladat:

Ossza fel a szolgaltatorészlegek koltségeit:

a) kozvetlen modszerrel,

b)  1épcsbzetes eljarassal, ha az S1 részleg koltségei keriilnek eldszor felosztasra,

c) afelosztasi sorrend kijelolése nélkiil, ha a visszaosztast nem vessziik figyelembe,

d) afelosztasi sorrend kijelolése nélkiil, ha a visszaosztast figyelembe vessziik,

e)  a felosztasi sorrend kijelolése nélkiil, ismételt felosztassal, ha a visszaosztast figyelembe
vesszik,

f)  reciprok eljarassal!

6. feladat

Egy vallalkozas 6t koltséghellyel (61, 62, 63, 64, 65) harom terméket (71, 72, 73) allit el6. Az
egyes lizemek ¢és termékek koltségeirdl az alabbi adatokat ismeri:

61 1 835 eFt
62 1320 eFt
63 4 000 eFt
64 2 040 eFt
65 1405 eFt
71 2 100 eFt
72 3910 eFt
73 10 200 eFt

A koltséghelyek teljesitményei az egyes lizemek, termékek kozott az alabbiak szerint
oszlanak meg:

Megnevezés 61 62 63 64 65 71 72 73
61 20g6 | 30g6 | 30go

62 150 mo 200 mo 50 mo

63 4000 m* | 1000 m®

65 200 g6 | 100 g6 | 500 go

A 64 lizem koltségei a 71 €és a 72 termékekre kozvetlen bérkoltség ardnyaban keriilnek
felosztasra. A 71 koltségeibdl 500 eFt, a 72 koltségeibdl 800 eFt a kdzvetlen bér.

Az évkozi elszamolas soran a vallalkozas a kovetkezo6 kulcsokat alkalmazza:

61 20 000 Ft/g6
62 4000 Ft/mé
63 1200 Ft/m?
64 250%
65 5000 Ft/go

A koltségek felosztasa felosztasi sorrend alapjan torténik. A felosztasi sorrend: ...

Feladat:

Ossza fel a koltséghelyek koltségeit, a kapott eredményeket konyvelje le!

Hatarozza meg a termékek onkoltségét, ha a termékekbdl rendre 500, 300 illetve 2000 darab
késziilt el!
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7. feladat

Egy véllalat koltségei az alabbi mdédon alakultak:

) Termékek
Megnevezés A B C D

Kozvetlen koltség

Anyagkoltség (eFt) 125.000 375.000 960.000 140.000
Bérkoltség (eFt) 75.000 450.000 540.000 45.000
Gépora felhasznalés (go/db) 10 12 12 15
Gépatallitasok szama 2 3 2 2
Termelt mennyiség (db) 5.000 25.000 30.000 2.000

Az altalanos koltségek Osszege 730.000 eFt. A vallalkozas a termékek 0Osszkoltségének
megallapitasanal az altalanos koltségeket a kozvetlen bérkoltség aranyaban osztotta fel a
termékekre.

A vallalat a termékek Osszkoltségének megallapitast a jovében szeretné a tevékenység alapt
koltségszamitds (ABC) elméletének felhasznalasaval meghatarozni, azaz a koltségeket csak
olyan mértékben terhelni a termékekre, amilyen mértékben az eréforrasokat igénybe veszik. A
termékek eldallitasnak tevékenységeit, a tevékenységkozpontokat azonositottak, amelyekhez
meghataroztak a koltségeket és koltségjellemzoket. Ezeket a kovetkez6 tablazat tartalmazza:

Tevékenységkozpontok Koltségek (eFt) Koltségjellemzok

- karbantartas 370.000 gépora felhasznalas
- termelésszervezes 360.000 gépatallitasok szama
Feladat:

Hatarozza meg a termékek koltségét az ABC eljaras szerint!

8. feladat

Egy vallalat hdromféle terméket (X, Y, Z) allit el6. A termelés rendre 40.000, 20.000 illetve
60.000 darab. A kozos koltség 600.000 Ft. Az eladési arak 5, 32,5 és 2,5 Ft/db. A szétvalasi
pontot kovetden felmeriilt tovabbi koltségek az alabbiak:

X termék: 80.000 Ft

Y termék: 100.000 Ft

Z termék: 20.000 Ft

Feladat:

Ossza fel a kozos koltséget:

a) fizikai mennyiségen alapulé modszerrel,
b)  piaci ar aranyos modszerrel,

C)  nettd realizalhato érték modszerrel,

d) alland6 brutté nyereséghanyad modszerrel!
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9. feladat

Egy vallalat haromféle terméket (A, B, C) allit el6. A termelés rendre 20.000, 10.000 illetve
30.000 darab. A kozos koltség 600.000 Ft. Az eladasi arak 10, 65 és 5 Ft/db. A szétvalasi
pontot kdvetden felmertilt tovabbi koltségek az alabbiak:

A termék: 60.000 Ft

B termék: 100.000 Ft

C termék: 40.000 Ft

Feladat:

Ossza fel a kozos koltséget:

a) fizikai mennyiségen alapulé modszerrel,
b)  piaci ar aranyos modszerrel,

C)  nettd realizalhato érték modszerrel,

d) allando brutté nyereséghanyad modszerrel!

10. feladat

Egy mezdgazdasagi vallalkozés buzatermelésének koltsége 27.000 eFt. Az 1.000 to fétermék
mellett a tarsasag készletre vett 100 to ocsut €s 50 to szalmat is. Az ocsu piaci értéke 15, a
szalméé 10 Ft/kg.

Feladat:
Hatarozza meg a fotermék onkoltségét!

11. feladat

Egy mezdgazdasagi vallalkozas tejhasznl tehenészetének termelési koltsége 160.000 eFt. A
targyévi borjuszaporulat tomege 12.500 kg, a lefejt tej mennyisége 1.775.000 liter. A
tehenészetben 10.000 eFt értékll szervestragya képzddott. A tarsasdg a tejet és a szaporulatot
foterméknek, a tragyat mellékterméknek tekinti. Egy kilogramm szaporulatot a cég 8 liter
tejjel tekint egyenértékiinek.

Feladat:
Hatarozza meg a tej és a borju 6nkoltségét!



